

# 集中资金 保证重点建设

**本刊讯：**在第六届全国人民代表大会第一次会议期间，本刊记者走访了财政系统出席会议的三位代表，他们是江西省财政厅厅长李天培，河南省财政厅副厅长胡树理，贵州省财政厅副厅长孙树林。他们认为，国家财力不足，资金严重分散，是当前经济建设中最突出的问题，必须采取有力的措施来加以解决。三位代表完全拥护赵紫阳总理提出的“合理分配国民收入，提高财政收入在国民收入中的比重”的重要措施。他们还就集中资金，保证重点建设问题，发表了看法和意见。

## 集中财力物力首先要提高认识



**江西财政厅厅长李天培说，**要认真落实赵总理政府工作报告中指出的集中财力物力保证重点建设项目的各项措施，首先要解决认识问题，提高自觉性，克服盲目性，从大局出发，树立全国一盘棋思想。只要认识提高了，思想统一了，贯彻执行集中财力的各项措施就比较方便了。其次，要加强纪律，严明法纪，做到是非清楚，赏罚分明。对于一

些单位存在的乱摊成本、偷税漏税、截留应上交的国家收入、化大公为小公、损公肥私等种种违纪现象，必须加以整顿和纠正，情节严重的要绳之以法，在经济上决不能让他们占到便宜。第三，要提倡全党办财政。过去解决财政困难，一是靠全党办财政，二是发动群众开展增产节约运动。我认为，关键是前一条。财政是国家的财政，各级财政既是国家财政的组成部分，又是各级政府的财政，认为财政只是财

政部、财政厅和财政局的事，是不够全面的。因此，要提倡全党办财政，要广泛而深入地进行宣传教育工作，提高广大干部执行财经政策，遵守财经纪律，为集中财力，做好财政工作多作贡献，并把它提到在政治上与党中央保持一致的高度来认识。

### 增加收入的途径是 全面提高经济效益

**贵州省财政厅副厅长孙树林说，**为了保证经济建设任务的圆满实现，必须搞好财政资



金的筹集与分配，要大力组织收入，严格控制支出。在这里，前提和基础是提高经济效益，增加社会财富，提供充裕的财源。就贵州的情况来说，1982年财政收入增长的幅度较大，但增加的主要是各项税收，而企业收入还在下降。企业收入下降的原因，除了经济调整、价格调整的客观因素以外，主要是经营管理不善、损失浪费严重所造成的。以往在经济工作中，有的同志片面追求产值，不注重经济效益。这